

Osnovne cinjenice: Prijedor 1992- 2012

SLOBODAN
MILOŠEVIĆ

- ***Optužen za genocid, sučesništvo u genocidu***, deportacije, ubojstva, progone na političkoj, rasnoj ili vjerskoj osnovi, nehumana djela / prisilno premještanje, istrebljenje; zatvor, mučenje, hotimično lišavanje života, nezakonito zatočenje, hotimično nanošenje velikih patnje, nezakonito protjerivanje premještaj, uništavanje i oduzimanje imovine, koje nije opravdano vojnom nuždom, a izvedeno nezakonito i samovoljno; okrutno postupanje, pljačkanje javne ili privatne imovine, napada na civile, uništavanje ili hotimično nanošenje štete povijesnih spomenika i institucija posvećenih obrazovanju ili vjeroispovijest, protuzakonitih napada na civilne objekte.

Progone na političkoj, rasnoj i vjerskoj osnovi, istrebljenja, ubojstva, deportaciju i nečovječna djela (zločini protiv čovječnosti):

- istrebljenje, ubojstva i namjerno ubijanje nesrba, uglavnom bosanski Muslimani i bosanski Hrvati koji žive u područjima Banja Luka, Bihać, Bijeljina, Bileća, Bosanska Krupa, Bosanski Novi, Bosanski Šamac, Bratuncu, Brčkom, Čajniču, Doboju, Foča, Gacko, Sarajevo (Ilijaš), Ključ, Kalinovik, Kotor Varoš, Nevesinje, Sarajevo (Novi Grad), **Prijedor**, Prnjavor, Rogatica, Sanski Most, Srebrenica, Teslić, Višegrad, Vlasenica i Zvornik.

- Medjunarodni krivični sud za bivšu Jugoslaviju-ICTY (Predmet br. IT-01-51-I) podigao je 22. novembra 2001. Optužnicu protiv Slobodana Milosevica za genocid, zločine protiv čovječnosti, teške povrede Ženevskih konvencija i kršenja zakona i običaja ratovanja u Bosni i Hercegovini. Ova optužnica je izmijenjena 22. novembra 2002. Sudjenje je počelo 12. februara 2002., pod predsjedavanjem sudije Richarda May.

Optuženi je umro 11. marta 2006. Postupak protiv njega je okončan 14. marta iste godine.

U slučaju Milosevic Tribunal je donio takozvanu međupresudu 16. juna 2004.

Tom je odlukom Raspravno sudsko vijeće Milosevicu ***potvrdilo genocidnu namjeru i postojanje genocidnog plana da se unište Bosnjaci kao nacionalna grupa, te zaključilo 'da postoji dovoljno dokaza je u Brckom, Prijedoru, Sanskom Mostu, Srebrenici, Bijeljini, Ključu i Bosanskom Novom izvršen genocid'*** (paragrafi 246, 288-289 i 323-

Raspravno vijeće razmotrilo je genocid samo na području navedenih općina) i da je Milosevic 'bio učesnik u udruženom zločinackom poduhvatu, koji je uključivao i rukovodstvo bosanskih Srba, čiji su cilj i namjera bili da se djelimično unište Bosanski muslimani kao grupa'(paragrafi 289 i 323). ...

RADOVAN KARADŽIĆ

- **Optužen za genocid (i u Prijedoru)**, istrebljenje, ubojstva, progone, deportaciju, nehumana djela iakata nasilja primarna svrha što je za širenje terora među civilnim stanovništvom iprotuzakoniti napad na civile i uzimanje talaca.

Progone na političkoj, rasnoj i vjerskoj osnovi, istrebljenja, ubojstva, deportaciju inečovječna djela (zločini protiv čovječnosti):

- On je počinio u dogovoru s drugima, planirao, poticao, naložio i / ili pomagali i podržavali Progone na političkoj i / ili vjerskoj osnovi protiv bosanskih Muslimana i / ili bosanskih Hrvata u sljedećim općinama: Banja Luka, Bijeljina, Bosanski Novi, Bratunac, Brčko, Foča, Hadžići, Ilidža, Ključ, Novi Grad, Novo Sarajevo, Pale, **Prijedor**, Rogatica, Sanski Most, Sokolac, Višegrad, Vlasenica, Vogošća i Zvornik, kao i progona bosanskih Muslimana u Srebrenici ("općina").

Proces je u toku.

RATKO MLADIĆ

- **optužen za genocid (i u Prijedoru)**, progone, istrebljenje, ubojstva, deportacije, nehumana djela, teror, nezakonitih napada, uzimanje talaca.

Progone na političkoj, rasnoj i vjerskoj osnovi, istrebljenja, ubojstva, deportaciju inečovječna djela (zločini protiv čovječnosti):

- počinjeno na području Banja Luke, Bijeljine, Foče, Ilidža, Kalinovik, Ključu, Kotor Varoši, Novi Grad, Pale, Prijedor, Rogatica, Sanski Most, Sokolac i Trnovo i Vlasenica.

MILOMIR STAKIĆ, bivši Nacelnik opstine Prijedor

- Osuđen za istrebljenje, ubojstva i progone na 40 godina zatvora

Osuđen za zločine :

Progoni (zločini protiv čovječnosti)

- Kao vodeća figura prijedorske općinske vlasti, Milomir Stakić je odigrao važnu ulogu u kampanji u cilju etničkog čišćenja općine Prijedor deportacijom i progonom bosanskih Muslimana i bosanskih Hrvata.

- On je planirao i naredio deportaciju oko 20.000 gradjana prije svega nesrpskog stanovništva iz općine Prijedor.

- Aktivno je sudjelovao u stvaranju logora Omarska, Keraterm i Trnopolje, gdje su zatočenici bili su podvrgnuti ozbiljnom maltretiranju i zlostavljanju i mučenju, na dnevnoj bazi: zatočenici su bili pretučeni, često s oružjem poputkabela, palicama i lancima.

Istrebljenje (zločin protiv čovječnosti), ubojstvo (kršenje zakona i običaja ratovanja):

- Milomir Stakić je bio član u udruženom zločinačkom pothvatu, cilj je bio da konsolidira srpsku kontrolu nad opštinom Prijedor, po svaku cijenu, što je rezultiralo rasprostranjenim ubojstvima počinjenih od strane srpskih snaga u gradu i okolnim područjima, te u zatočeničkim objektima u cijeloj općini.

- Bio je odgovoran za ubojstvo više od 1.500 ljudi u općini Prijedor, uključujući i ubojstvo oko 120 ljudi u logoru Keraterm 5. kolovoza 1992 i pogubljenja oko 200 ljudi na Korićanskim stijenama na planini Vlašić, 21. augusta 1992.

MILAN KOVACEVIC

“Na početku suđenja Milanu Kovačeviću tužilaštvo je prezentiralo "*statistiku genocida*", odnosno podatke o izmeni demografske strukture opštine Prijedor tokom 1992. i 1993. godine. Prema popisu stanovnika iz 1991. godine u Prijedoru je živelo oko 50.000 Muslimana i malo više od 6.000 Hrvata. Dve godine kasnije, objavio je jula 1993. "Kozarski vjesnik" pozivajući se na Opštinsku komisiju za popis, u Prijedoru i okolnim selima bilo je još samo 6.000 muslimana i oko 3.000 katolika, dok je procenat pravoslavnog stanovništva opštine sa 42,5 odsto u 1991. za samo dve godine skočio na 96,3 odsto. Takva promena etničkog sastava stanovništva se, smatra tužilaštvo, ne može objasniti ni na koji drugi način nego genocidom nad nesrpskim stanovništvom opštine Prijedor.” Mirko Klarin

Za ostale detalje, vidi:

[http://www.sense-agency.com/tribunal_\(mksj\)/prijedorski-zlocin-nad-zlocinima.25.html?cat_id=1&news_id=1395](http://www.sense-agency.com/tribunal_(mksj)/prijedorski-zlocin-nad-zlocinima.25.html?cat_id=1&news_id=1395)

Broj ubijenih i nestalih

3550 Bosnjaka

186 Hrvata

(u logoru Keraterm ubijen je i jedan gradjanin Ljubije srpske nacionalnosti)

(po informacijama Istrazivacko Dokumentacionog Centra u Sarajevu)